
1 Ïîñòàíîâêà çàäà÷è

Ðåàëèçàöèÿ àëãîðèòìà óìíîæåíèÿ äâóõ ìàòðèö ñ èñïîëüçîâàíèåì POSIX threads: íåîáõîäèìî âû÷èñëèòü ïðî-
èçâåäåíèå äâóõ êâàäðàòíûõ ìàòðèö A è B ðàçìåðà n: â ðåçóëüòàòå ÷åãî ïîëó÷àåòñÿ ìàòðèöà C = A × B,

ci,j =

n∑
k=1

ai,k · bk,j .

2 Ïîäõîä ê ðàñïàðàëëåëèâàíèþ

2.1 Ïðîñòàÿ ðåàçèàöèÿ

Ñòàòè÷åñêè ðàñïðåäåëÿåì çàäà÷ó ìåæäó ïîòîêàìè: ïðè çàïóñêå êàæäûé ïîòîê â êà÷åñòâå àðãóìåíòà ïðèíèìàåò
èíòåðàë ñòðîê [starti; endi) (i = 0 . . .T -1, endi = starti+1 äëÿ i = 0 . . .T -2, ãäå T - êîëè÷åñòâî ïîòîêîâ) ðåçóëü-
òèðóþùåé ìàòðèöû, êîòîðûå åìó íàäî ïîñ÷èòàòü. Ò. ê. âñå ïîòîêè âû÷èñëÿþò ðàçëè÷íûå ýëåìåíòû ìàòðèöû
C, òî ñèíõðîíèçàöèÿ íå òðåáóåòñÿ.

2.2 Áëî÷íîå óìíîæåíèå

Àíàëîãè÷íî ïðåäûäóùåìó, çà èñêëþ÷åíèåì òîãî, ÷òî êàæäûé ïîòîê ïðèíèìàåò íîìåðà áëîêîâ, êîòîðûå åìó
íàäî ïîñ÷èòàòü.

2.3 Íàèáîëüøèé ïàðàëëåëèçì

Èç îïðåäåëåíèÿ óìíîæåíèÿ ñëåäóåò, ÷òî äëÿ âû÷èñëåíèÿ ìàòðèöû C íåîáõîäèìî ïðîèçâåñòè n3 óìíîæåíèé.
Ðàñïðåäåëèì óìíîæåíèÿ ìåæäó âñåìè ïîòîêàìè: çàíóìåðóåì âñå óìíîæåíèÿ ÷èñëàìè îò 0 äî n3-1 è àíàëîãè÷-
íî ïðåäûäóùèì ðåàëèçàöèÿì áóäåì â êàæäûé ïîòîê ïåðåäàâàòü èíòåðâàë [starti; endi) � íîìåðà óìíîæåíèé,
êîòîðûå íàäî ïîñ÷èòàòü.

Ïðè äàííîì ïîäõîäå ðàçíûå ïîòîêè ìîãóò ñ÷èòàòü îäíè ýëåìåíòû ìàòðèöû C, ïîýòîìó äëÿ êàæäîãî èç íèõ

ñîçäà¼ì îòäåëüóíóþ ìàòðèöó Ci, ò. î. ñèíõðîíèçàöèÿ ïî-ïðåæíåìó íå òðåáóåòñÿ. Èòîãîâàÿ ìàòðèöà C =

T−1∑
i

Ci.

3 Ðåóçëüòàòû òåñòèðîâàíèÿ

Èçìåðåíèå âðåìåíè îñóùåñòâëÿëîñü ñ ïîìîùüþ ñèñòåìíîé êîìàíäû time. Ðàçìåð ìàòðèöû n = 2000.

Ðåàëèçàöèÿ Êîë-âî ïîòîêîâ
Âðåìÿ

îáû÷íîå áëî÷íîå (100) íåîáû÷íîå
Îäíîïîòî÷íàÿ 19.209 20.520 -
Ìíîãîïîòî÷íàÿ 1 19.148 20.520 19.182
Ìíîãîïîòî÷íàÿ 2 10.685 11.275 10.849
Ìíîãîïîòî÷íàÿ 3 7.887 8.241 8.203
Ìíîãîïîòî÷íàÿ 4 6.913 6.706 8.463
Ìíîãîïîòî÷íàÿ 5 7.858 7.644 7.941
Ìíîãîïîòî÷íàÿ 6 7.181 6.797 7.807
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